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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Νίκος 

Παπαναστάσης και Θανάσης Παφίλης, με θέμα «Καταβολή αποζημίωσης νυχτερινής 

απασχόλησης και καθορισμός του ύψους της αποζημίωσης μετακίνησης των στελεχών 

των Ενόπλων Δυνάμεων», σας γνωρίζω τα ακόλουθα:  

Όπως ήδη σας είχα ενημερώσει, μέσω της παρούσας διαδικασίας, το γεγονός 

ότι δεν είχε εισέτι εκδοθεί η ΚΥΑ για τον καθορισμό του ανωτάτου ορίου ωρών 

νυχτερινής απασχόλησης, μεταξύ του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ) και του 

Υπουργείου Οικονομικών (ΥΠΟΙΚ), οφειλόταν στις υφιστάμενες δημοσιονομικές 

συνθήκες και την υποχρέωση διαφύλαξης της ακεραιότητας του εκάστοτε εκτελούμενου 

προϋπολογισμού, προκειμένου να αποτραπούν επιπτώσεις στο Μεσοπρόθεσμο 

Πλαίσιο Δημοσιονομικής Στρατηγικής των ετών 2019 - 2022. 

Εντούτοις, η αρμόδια Διεύθυνση Οικονομικού του ΥΠΕΘΑ, μετά τη λήψη των 

επικαιροποιημένων προτάσεων του ΓΕΕΘΑ και των Κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων 

(ΕΔ), προέβη στη σύνταξη του σχετικού σχεδίου ΚΥΑ, το οποίο εγκρίθηκε από το 

ΥΠΟΙΚ και δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ Β΄ 6672/23-12-22), 

προκειμένου να καταβληθεί η οφειλόμενη αποζημίωση του άρθρου 127 του 

ν.4472/2017 (Α΄ 74). 

Περαιτέρω, κατά την κείμενη νομοθεσία, η αναμόρφωση του μισθολογίου των 

στρατιωτικών  επιχειρήθηκε με βασική αρχή την κατάργηση της επιδοματικής πολιτικής 

και κριτήριο τόσο την εξασφάλιση της σταθερότητας των αποδοχών, όσο και τη 

δημοσιονομική ουδετερότητα. Σύμφωνα δε με τα κριτήρια επιλεξιμότητας που τέθηκαν, 

θεσπίστηκαν ή διατηρήθηκαν τα επιδόματα εκείνα, που η χορήγηση τους αποτελεί 

συνάρτηση του ιδιαίτερου υπηρεσιακού καθήκοντος ή του τρόπου, του χώρου, και των 

συνθήκων απασχόλησης των στελεχών. 
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Στο πλαίσιο αυτό χορηγείται επίδομα ιδιαίτερων συνθηκών εργασίας, σε 

ένδειξη αναγνώρισης της ιδιαίτερης φύσης των καθηκόντων τους και της απασχόλησης 

τους χωρίς ωράριο εργασίας ή πέραν αυτού. 

Αναφορικά με την έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος (ΠΔ) που ρυθμίζει τις 

δαπάνες μετακίνησης εσωτερικού και την αποζημίωση εκπαίδευσης των στελεχών των 

ΕΔ, το ΥΠΕΘΑ έχει ζητήσει από το ΥΠΟΙΚ, το οποίο συνέταξε το σχέδιο ΠΔ, να 

επεξεργαστεί τις επικαιροποιημένες προτάσεις νομοτεχνικής βελτίωσης και 

αποκατάστασης αδικιών. Συνεπώς, αναμένουμε από το ΥΠΟΙΚ τις διορθωτικές 

παρεμβάσεις στο εν λόγω ΠΔ προκειμένου να εκδοθεί.   

Τέλος, σύμφωνα με το ισχύον νομικό πλαίσιο το επίδομα επιχειρησιακής 

ετοιμότητας μονάδων έχει καταργηθεί για τα στελέχη των ΕΔ, και ως εκ τούτου, δεν 

υφίσταται νομιμοποιητική βάση για την καταβολή του.  
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